
MUNICIPALIDAD DE GALV ARINO 
SECRETARÍA MUNICIPAL 

ACTA REUNIÓN N° 22 DE CARÁCTER ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL, 
REALIZADA EL DIA MIERCOLES 12 DE AGOSTO DE 2015. 

Se abre la sesión a las 10.00 horas presidida por Don Fernando Huaiquil Paillal, Alcalde de la Comuna ante 
la presencia de la Secretario Municipal, Señora Clara Neculhueque Marín en su calidad de Ministro de Fe, 
contando con la asistencia de los Señores Concejales de la Comuna que se individualiza a continuación: 

Sr. Pablo Huenulao Muñoz 
Sr. José Millalen Paillal 
Sr. Pablo Hernández Lagos 
Sr. Hans González Espinoza 
Sr. Willy Kehr Llanos 

Se excusa de asistir por razones de salud la Concejal Agustina Zavala Rodriguez 

TABLA: 
l. Aprobación Acta Ordinaria N° 21 de 2015 
2. Correspondencia 
3. Cuenta Alcalde 
4. Aprobación Modificación Presupuestaria Departamento Educación 
5. Aprobación Cuota Extraordinaria de M$ 1.000.- (un millón de pesos) a la Asociación de 

Municipalidades Con Alcaldes Mapuches 
6. Análisis y aprobación solicitud de apoyo para ir a competir a DOWHIT.,L en Puchuncavi 

Joven Nicolas Muñoz R. días 29 Y 30 Agosto 
7. Varios 

l. APROBACION ACTA 
Alcalde somete a aprobación la Acta de la sesión anterior N° 21 , si no hay observaciones en votación: 
Concejal Willy Kehr Llanos, aprueba 
Concejal Pablo Huenulao Muñoz, aprueba 
Concejal Jose Millalen Paillal, aprueba 
Concejal Hans Gonzalez Espinoza, aprueba 
Concejal Pablo Hernandez Lagos, aprueba 
Alcalde, aprueba 
SE APRUEBA ACTA N° 21 SIN OBSERV ACION EN FORMA UN ANIME 

2. CORRESPONDENCIA Sra. Secretaria Municipal informa de la correspondencia recibida y procede a 
dar lectura de los si uientes documentos: 

Carta del Directorio de la Asociación de asistentes de la Educación por medio de la cual solicitan 
recursos para asistir a jornada a realizarse en la ciudad de el Quisco entre el 31 de Agosto y 04 de 
Septiembre de 2015, solicitan el valor de $ 250.000.- para costear inscripción, gastos de pasajes y 
estadía del Directorio. 
Carta del Comité de Pequeños agricultores PDTI Nilpe por medio de la cual solicitan entregar 
aporte correspondiente al año 2015 por el valor de M$ 1.000.-, además informa de reintegro de 
valor de$ 542.769.- que eran parte del primer aporte y que no fue utilizado en los equipos por estar 
nuevos y no presentaron fallas, solicitan además se pueda considerar ese valor sobrante para la 
entrega adicional al millón de pesos. 
Carta del Presidente del Club Deportivo Galvarino Futbol Club, por medio de la cual señala que el 
club esta pronto a cumplir 100 años y que necesita reunir fondos es que solicitan permiso para 
realizar Fiesta Ranchera con venta de alcoholes el día sábado 29 de Agosto de 2015, en los salones 
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del Cuerpo de Bomberos. 
Carta de la Sra. Juana Lipil por medio de la cual expone que su conyugue sufrió un accidente de 
transito que lo tiene en estado grave conectado a ventilación, por esa razón como una forma de 
buscar recursos solicita permiso para realizar Bingo bailable con venta de alcoholes el día sábado 
22 de Agosto en Sede del Club Construcción a partir de las 20 horas. 
Carta invitación del Consejo de la Transparencia por medio de la cual invita a participar en Jornada 
de Capacitación en obligaciones y como reportar y publicar como indica la Ley de Lobby a 
realizarse el dia 13 de Agosto en Salon Vip Parque estadio German Becker de la ciudad de 
Temuco. 
Memoramdun N° 88 del Secplac, ingresado hoy 12 de Agosto a Secretaria Municipal, por medio 
del cual solicita acuerdo del Concejo Municipal para Jos gastos de operación y mantención del 
proyecto Construcción de sala cuna en sector Huampomallin. 
Carta ingresada en sesión Concejo de Don Patricio Llanos Bustos por medio de la cual solicita 
permiso para seguir con su Carro de ventas de comestible en la Plaza de Armas por un año. 
Carta de Club Los Transtomer por medio del cual solicita apoyo en Raid consistente en cierre de 
calles para un mejor desarrollo de la actividad, dia viernes 14 y sabado 15 de Agosto de 2015, 
Independencia, León Gallo hasta Chacabuco y calle Fresia entre Freire y San Martín. 
Ord. N° 110 de fecha 10 de Abril de 2015 del Director de Liceo Municipal Gregario Urrutia, por 
medio del cual solicita permiso para instalar Stand de 18 mt2 en el lugar donde se ubica la Feria en 
Avenida León Gallo, para ventas de productos de la Especialidad de Productos de la madera y 
práctica profesional de la Carrera de Administración. 
Agrega finalmente que se hace entrega de Informe en papel, enviado por Jefe de Finanzas de 
Educación; Copia de Acta de sesión ordinaria N° 1 de la Asociación de Municipalidades con 
Alcaldes Mapuche, donde se acuerda el pago de cuota extraordinaria de M$ 1.000.-; Minuta 21 de 
Sesion de Concejo Municipal, y el recordatorio del trabajo pendiente del Reglamento del Concejo. 

Revisión de correspondencia: 
Alcalde el tema de la Asociación de Funcionarios se va a ver si hay recursos o no, para ver si la podemos 
tratar la próxima semana porque hace poco entregamos una subvención y por lo menos el Administrador 
plantea que hay que revisar. 
Concejal Willy Kehr creo que estamos todos de acuerdo en tratar de ayudar, siempre que se pueda 
parece que el año pasado nos pidieron recursos para el mismo efecto y al final tuvimos un problema de 
carácter legal que impedía que le entregáramos recursos para ese efecto, entonces antes de revisar la 
disponibilidad financiera debiéramos ver si estamos facultados si procede dentro de lo que es el rol de la 
municipalidad y si se puede, creo que nadie va a estar en desacuerdo, al contrario. 
Alcalde que se encargue el Administrador como la Abogada si podemos a través de que vía ayudar si 
hubieran recursos. 
Tenemos el Pdti de Nilpe dicen que estos recursos estarían disponibles, por lo tanto si están disponibles 
estaríamos como para poder zanjarlo hoy día y que se pueda tramitar porque estos son recursos que se 
dejan dentro de lo que es presupuesto, de lo que se trabaja con la planificación que hacen los diferentes 
Pdti que tenemos, Sr. Huaiquifil esos recursos están disponibles para poder sancionar hoy día? 
Don José Huaiquifil , Secpla, responde, si alcalde yo converse con Don Patricio, dijo tenia resguardados 
unos recursos que eran los que no ocuparon el año pasado por que Jos depositaron, me parece que se 
adjunta un certificado de Don Patricio dentro de la solicitud que tenían presupuesto 
Concejal Willy Kehr alcalde con el mismo tema, hay un millón resguardado que es lo que esta en el Poa 
ahora que es Jo que procede, ahora que ellos devolvieron Jos 500 si eventualmente la administración 
quiere darle el 1500 quedan recursos en esa cuenta, aparte del millón que esta resguardado o va a ser 
necesario una modificación 
Alcalde pido la información que tengo en este momento que el millón que se dejó de acuerdo a Jo del año 
pasado esta Jo demás habría que verlo porque hoy día corresponde sancionar el millón de pesos 
Secretaria Municipal aquí se adjunta el certificado del Jefe de Finanzas, pero este certificado solo señala 
que no mantiene a la fecha rendiciones de cuentas pendientes para efectos de obtener la nueva subvención 
no habla de disponibilidad de Jos 500 mil pesos. 
Alcalde, no habría inconveniente con el millón, entonces en esas condiciones efectivamente creo que ellos 
necesitan recursos como para reparar parte de la maquinaria el tractor me gustaría que nos pudieran 
pronunciar 
Concejal Willy Kehr con respecto al millón de pesos no tendría ningún inconveniente y yo quedaría a la 
espera de lo que la Administración diga respecto a los 500 que se devolvieron si se lo vamos a entregar o 
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no pero con el millón no tengo ningún inconveniente si esta resguardado en el Poa 
Alcalde lo llevamos a votación 
Concejal Willy Kehr Llanos, aprueba 
Concejal Pablo Huenulao Muñoz, aprueba 
Concejal Jose Millalen Paillal, aprueba 
Concejal Hans Gonzalez Espinoza, aprueba 
Concejal Pablo Hernandez Lagos, aprueba 
Alcalde, aprueba 
SE APRUEBA OTORGAR SUBVENCION MUNICIPAL DE M$ 1.000.- A PDTI NILPE 
Alcalde Galvarino club deportivo Galvarino están solicitando autorización para fiesta ranchera que 
pretenden hacer y en función de su aniversario el día 29 de agosto que opinión tienen nuestros concejales 
aquí había un acuerdo previo y un trabajo de la comisión que está en curso no se, el avance que tiene esta 
comisión cuando va a presentar la propuesta el 29 tienen previsto el club deportivo una fiesta ranchera y 
la comisión se había comprometido a entregarlo la semana pasada este trabajo o actuamos con excepción 
porque hay otra organización que esta solicitando, una familia que sufrió un accidente que esta grave en 
Temuco y hay que ver forma de como vamos a ir procediendo aquí 
Concejal Pablo Huenulao viendo la situación y el que está de aniversario el deportivo lo otro del joven 
que tuvo un accidente si a la fecha la comisión no se ha presentado podamos darle una respuesta ahora a 
esa gente y en virtud que sea positivo porque ambos tienen buenas iniciativas a pesar que Carabineros a 
dicho ahora ultimo he estado conversando con ellos que pongamos mano dura pero hace rato que no 
damos permiso pero ambas partes son de carácter sobre todo a la Sra. Que tiene su marido enfermo no le 
podríamos negar este permiso. 
Concejal Willy Kehr yo soy de la idea de mantener el acuerdo que aquí ya tenemos en terminos de no dar 
permiso por ahora, por tanto para el deportivo de Galvarino yo no estaría de acuerdo porque creo 
significaría que vamos a borrar con el codo lo que escribimos con la mano, unos días atrás y tendríamos 
que necesariamente abrirle la misma posibilidad al resto de los clubes deportivos con alguna iniciativa 
parecida por lo tanto en esta situación puntual yo mantendría el acuerdo que ya tenemos, no obstante que 
la situación excepcionalidad siempre es válida y la situación de la Sra. Juna Lipil , es una situación 
distinta en donde está en riesgo vital, está bien complicado de salud don Julio Ñiripil a quien acudimos 
con Bombero a socorrer cuando ocurrió el accidente estamos muy claro lo que paso ahí, yo seria de la 
idea de actuar ante la excepcionalidad con ese tema puntual pero seguir manteniendo detenido, en pausa 
los permisos mientras no resuelva la comisión aunque se demore un año yo mantengo la posición de no 
dar permiso por ahora. 
Concejal José Millalen no obstante a que la comisión aún no ha sesionado por lo tanto no existe una 
propuesta formal más allá de las iniciativas o ideas que puedan ver el tema de la excepcionalidad tiene que 
resultar nada puede ser rígido, a veces aunque uno quisiera las mismas cosas en la realidad hacen que las 
cosas sean distintas a veces tenemos que irnos adecuando con la fuerza de la realidad, eso va a ser así y 
tiene que considerarlo también la propuesta formal del trabajo la comisión, en realidad las causas que se 
plantean aca son atendibles difíciles decirle que no a un club deportivo que va a cumplir 100 años 
probablemente, es el club deportivo más antiguo de la comuna, probablemente con toda una historia 
sabemos lo que significan 100 años representando a las familias, a la comuna, con historias que hay, tanto 
personales como colectivas en el club deportivo, también sabemos que es muy difícil que en los clubes 
deportivos puedan tener por si mismo recursos para hacer actividades, es un hecho de la realidad también 
es dificil que algún miembro, un socio cuente con recursos, siempre las actividades para financiar un club 
deportivo es a través de beneficio social, por lo tanto yo quizás concordando plenamente con lo que 
plantea el concejal Willy, colega es que estando muy cerca la actividad del programa quizás verla para un 
poco más alla no para la próxima semana conversar eso con el club deportivo por lo que dice la carta el 
aniversario es en el mes de octubre. 
Alcalde la tiene fijada para el 29 de Agosto la fiesta ranchera y la otra actividad que están solicitando es 
el sábado 29 
Concejal José Millalen en esos términos yo estoy por aprobar ambas solicitudes y lo otro no podría dejar 
de atender algo de una familia tan grave y humilde así que yo estoy de acuerdo esta vez en aprobar 
Concejal Pablo Hernández el tema de la comisión que se formó acá para ver no me acuerdo el nombre 
de la comisión yo recuerdo que nos empezaron a llegar hartas solicitudes de personas naturales 
justificando la actividad por el cual iban a recoger algunos recursos con enfermedades que también están 
justificadas pero se empezó a desordenar, se empezó a haber fiestas todos los fines de semana en Cuerpo de 
Bomberos esto los vecinos empezaron a reclamar empezaron a llegar cartas de reclamo y yo por lo menos 
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entendiendo el desorden que se nos estaba armando, entendí como eso el desorden particular que tenemos 
en ese aspecto potenciales fiestas, solicitudes dentro de la comuna tenemos miles de posibilidades que nos 
van a estar llegando, se entiende el problema que deben estar pasando estas familias humildes es 
entendible me parece que el problema se nos presenta ahí cuando empezamos asumir nosotros tal vez una 
solución que debiera estar por otro lado, tal vez Dideco, ayuda social y muy por el contrario el asunto del 
club de Galvarino que cumple 100 años que es una institución dentro de nuestro Galvarino donde ellos 
dicen que van a colocar seguridad, me parece que argumentan en su carta están celebrando sus 100 años y 
que no es una solicitud que va a llegar todo los años me imagino, los clubes tampoco no tienen mucho de 
donde obtener recursos para sostenerse para poder realizar sus actividades, viajes, implementación 
deportiva así que yo le daría otra vuelta alcalde, yo estoy por aprobar la solicitud de Galvarino y la otra en 
realidad estudiarla si podemos ir a la excepción tal vez autorizarla pero por lo menos la de Galvarino lo 
autorizaría no tendría problemas para autorizarlo 
Concejal Hans González la verdad que soy miembro de la comisión efectivamente el trabajo todavía no 
lo hemos terminado es un poco, porque quedamos que íbamos a elaborar un informe y después de eso 
íbamos a sesionar la propuesta más bien dicho y en esa línea hacemos cargo un poco de que como decía 
Pablo Hemández nosotros nos llenamos de cartas de reclamos, como también nos llenamos de carta de 
solicitud y nosotros en buena fe, actuando de buena fe, fuimos autorizando permiso y muchas veces esa 
buena fe se transformó en un desorden y esto ha dado resultado y ustedes se han dado cuenta 
últimamente al no tener estas fiestas, tanto boche todo los fines de semana podrán estar algunos de 
acuerdo o no de acuerdo pero hoy día tenemos una ciudad un poco más tranquila, en ese ámbito no 
vamos a decir que a uno no les gusta una fiesta o no les gusta compartir y un trago pero en exceso 
produce lo que estaba pasando en el pueblo pero, aquí tenemos dos situaciones bien puntuales y esto 
también nos va a traer problemas y creo que todos debieran de ser consciente de eso porque a varias 
solicitudes ya le hemos dicho que no pero, como vamos apelar en la vía de la excepcionalidad porque a 
mi si, al otro no, tenemos dos razones de peso, los 100 años y la otra persona que esta complicada de 
salud entonces yo estaría por autorizar las dos solicitudes pero, previo un compromiso que no puede 
pasar más allá de este mes que no tengamos la propuesta hecha y lista por que se nos vienen fiestas patrias 
y en esa propuesta tiene que estar incluido todo como habíamos dicho, las personas que generalmente 
hacen fiestas y realizan actividades a beneficio y zanjar en ello las instituciones más que las personas 
pudiéramos seguir autorizando pero entiendo el problema que tiene esta familia así que en esa línea 
estaría por autorizar estas dos solicitudes. 
Alcalde lo vamos a llevar a votación lo del deportivo de Galvarino enseguida llevamos a votación 
inmediatamente lo de la Sra. Juana Lepil Necul 
Concejal Willy Kehr estaba buscando Alcalde antes de someterlo a votación yo la verdad que mantengo 
mi posición respecto al club deportivo Galvarino porque tal cual como indica Hans, ya le hemos dicho no 
a varias solicitudes tanto más importante o en igualdad de condiciones que el aniversario del deportivo 
Galvarino pero fiestas rancheras ya hemos suspendido a otras instituciones yo la única forma de la que me 
pudiera hacer cargo y aceptar que fuera sin venta de bebidas alcohólicas porque aquí el hecho que la 
comisión o que nos convocara para tener una comisión al respecto fue producto que llegaron 4 personas 
acuchilladas producto de un evento a 1 hospital de Galvarino el hospital no da abasto fue producto de todo 
el desorden que se ve fuera del cuerpo de bomberos y fue producto de una carta de reclamo que hizo una 
de las vecinas y por eso nos tomamos enserio el tema y dijimos no más alcohol así que por tanto la única 
razón por la que podría desde mi punto de vista esa fiesta en particular para no en el fondo aprobar algo 
en una semana y después en la semana siguiente por conveniencia aprobar otra cosa, yo quiero ser 
consecuente en este punto y esa consecuencia aunque varios amigos de Galvarino se van a enojar conmigo 
la mantengo si dijimos que no en un principio mantengo la consecuencia y sostengo que no corresponde 
que autoricemos más allá de lo que la propia ley dice que lo estaba tratando de buscar que en el año son 
cuatro y ya hemos dado más de eso incluso así que no voy a transgredir la ley ni mis propios principios 
distinto la situación de don Julio Ñiripil que es una excepción clara 
Alcalde en votación la solicitud del Club Deportivo Galvarino 
Concejal Willy Kehr dado que transgrede un acuerdo del concejo y transgrede además la propia ley de 
alcoholes yo la rechazo 
Concejal Pablo Huenulao viendo la situación que 100 años no se cumplen todos los años una sola vez en la 
vida apruebo alcalde 
Concejal José Millalen apruebo en base a la argumentación que hice denante alcalde 
Concejal Hans González apruebo 
Concejal Pablo Hemández Apruebo 
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Alcalde se aprueba la solicitud de deportivo Galvarino 
SE APRUEBA OTORGAR POERMISO AL CLUB DEPORTIVO GALV ARINO FUTBOL CLUB PARA 
REALIZAR FIESTA RANCHERA DIA 29 DE AGOSTO CON VENTA DE ALCOHOLES 

Alcalde la solicitud de Juan Lipil Necul por el tema de hacer un beneficio por lo grave que esta su esposo 
ya lo hemos analizado igual 
Sra. Secretaria Municipal interviene para recordar que conforme ley de Bingos estos se consideran para 
propósitos solidarios y se realizaran por personas jurídicas sin fines de lucro. 
Alcalde, entonces se deja pendiente para informar a la familia y que sea asesorada para que concurra 
alguna Institución para apoyo en la realización, vemos la invitación del Consejo de Transparencia esto es 
para mañana si alguno de los concejales se interesa en participar para que se puedan poder de acuerdo el 
acuerdo para el concejo de transparencia, en votacion 
Concejal Willy Kehr Llanos, aprueba 
Concejal Pablo Huenulao Muñoz, aprueba 
Concejal Jose Millalen Paillal, aprueba 
Concejal Hans Gonzalez Espinoza, aprueba 
Concejal Pablo Hernandez Lagos, aprueba 
Alcalde, aprueba 
Se aprueba participar en Capacitación de Ley de Lobby, mañana en ciudad de Temuco 
Alcalde se inscriben con la Secretaria Municipal 
Alcalde asisten concejal Willy Kehr y Pablo Huenulao 
Alcalde tenemos el Secpla envía un memorándum donde solicita acuerdo por el tema de Huampomallin 
no sé si explica algo o el concejo toma acuerdo 
Concejal Willy Kehr es muy urgente que lo aprobemos hoy día alcalde en lo sucesivo en realidad si 
llega ideal se envíe un par de días, para revisar de qué se trata porque yo no veo tan complicado hoy día ya 
está aquí lo que pudiéramos hacer que se nos explique bien sancionamos después para que quede 
consignado en el acta que a futuro este tipo de memorándum lleguen con un par de días de anticipación. 
Don Jose Huaiquifii ,Secpla el acuerdo de concejo no es para hoy día lo traigo lo explico hoy día pero se 
puede sancionar la próxima corresponde principalmente a los costos de operación y de mantención del 
proyecto construcción sala cuna 14 y Jardín Infantil 24 de párvulo sector Huampomallin de la cual le voy 
hacer entrega de la ficha Idi que creo en su momento este proyecto consiste en 251 mt2 de construcción 
en el sector de Huampomallin para poder albergar a los niños en ese lugar, está la ficha idi también está 
el programa arquitectónico que está aprobado por la Junji y en la parte exterior tambien aparece los costos 
de operación y mantención y estos valores fueron obtenidos del departamento de educación, estos son para 
poder subsanar observaciones que hizo el Ministerio de desarrollo social respecto a esta cuota 
Alcalde esto para información adicional aquí estos recursos ya están comprometidos de parte de la Junji 
Concejal Willy Kehr es puro trámite 
Alcalde si para que el proyecto quede después con todos los antecedentes y los recursos este 
Secpla esto es para el desarrollo de las observaciones que nos hizo el ministerio de desarrollo social 
Alcalde se sanciona la próxima reunión. 
Alcalde don Patricio Llanos bustos lo último que escuche del documento al parecer decía que le 
pudiéramos autorizar por un año, yo no estaría en desacuerdo ya le hemos ido corriendo fecha por que 
igual hay que actuar un poco en el tema humanitario lo hemos hecho, pero tenemos igual bastante reclamo 
de vecinos sobre todo de la otra gente que está en el mismo ámbito trabajando por lo tanto yo si 
pudiéramos hacer el esfuerzo por ultimo darle el mes de septiembre pero ya septiembre no volver hacer 
porque además hay otro espacio que esta desocupado ya inclusive en el mes de septiembre si hay otra 
persona que quisiera ocupar el espacio que ocupaba el antes tal vez lo podríamos ocupar con otras 
personas mientras tanto pero no creo que sea como para dar un año de autorización 
Secretaria Municipal hay una Ordenanza que lo prohíbe y eso fue en el momento que se estaba 
construyendo era transitorio y se extendió una vez pero hay una ordenanza que lo prohíbe toda 
instalación dentro de la plaza además no sé qué tan bueno es para la construcción de la plaza que ingresen 
vehículos ahí, por eso ha tenido problemas con Carabineros por que el vehículo sube a la Plaza a la vereda 
a los adoquines. 
Concejal Hans González no veo cual es la dificultad si así como entra a la plaza por que no puede entrar 
alla si hoy día tiene el transito asfaltado nosotros hemos sido hasta el día de hoy con las excepciones pero 
también está el reclamos de la gente y me duele decirle no pero ya hemos otorgado el permiso yo me 
pregunto qué hubiese pasado si no hubiésemos tenido que asfaltar esa calle no hubiera salido nunca de 
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donde estaba hasta ahora estoy por no autorizar usted es testigo el otro día una persona me dijo porque a 
ellos sí y a mí no me dijo yo tengo cáncer voy a enviar una solicitud al concejo para empezar a trabajar 
dentro de la plaza se vende más también quede ahí como diciendo que hacemos yo entiendo la situación 
ya hemos sido benevolente, ya otorgamos un plazo cuando se terminó de asfaltar ese camino marzo- abril 
mayo me pone en dificultad en esta oportunidad no que se vaya al lugar donde estaba 
Alcalde ni siquiera un mes más, septiembre. 
Concejal Hans González en el mes de septiembre van a llegar toda las solicitudes para que entren a la 
plaza se viene el desfile y todos van a querer entrar dentro de la plaza 
Concejal Willy Kehr alcalde yo concuerdo con usted en esta pasada tal vez deberíamos si ya se hizo la 
excepción una vez deberíamos verlo pero yo no lo sancionaría hoy día seria de la idea que invitemos al 
Sr. Llanos y que él se comprometa con nosotros y que asumamos algunos compromisos real yo entiendo 
lo que el plantie un año me parece exagerado además existe el reclamo del resto de los vecinos y yo no 
sé por qué no puede instalarse alla y acá si el esfuerzo es el mismo me gustaría saber de el por qué sucede 
esto y si tenemos que tomar algún acuerdo tomémoslo en conjunto con él y ahí frenamos respecto si es 1, 
2 o 3 meses estoy abierto que lo podamos discutir pero en el mes de septiembre con el desfile y toda las 
actividades ahí tendríamos que cumplir en igualdad de condiciones con el resto de los colegas por lo 
menos en ese periodo dejar las cosas para que no nos reclamen tanto se entiende que arriba de la plaza es 
un lugar privilegiado donde más venden y donde va a transitar más gente con el desfile así que por lo 
menos estoy con la idea que se le pueda dar un tiempo más pero que lo acordemos en conjunto con el, que 
sea el ultimo 
Alcalde que sea el último 
Concejal Willy Kehr y también que él se apegue a la razón en que un año no le podemos dar ese plazo 
tan largo 
Alcalde veámoslo sería bueno que conversemos con él y a lo mejor podemos ver ahí hasta qué punto 
podemos flexilizar el tema les parece y lo invitamos que sea como un acuerdo de concejo 
Alcalde el ClubTranstomer esta solicitando corte de calle para el viernes 14 y sábado 15 aquí 
pronunciémonos inmediatamente para ir avanzando siempre hemos facilitado todo el apoyo para los 
compañeros así que no creo que haya ningún inconveniente, en votacion 
Concejal Willy Kehr Llanos, aprueba 
Concejal Pablo Huenulao Muñoz, aprueba 
Concejal Jose Millalen Paillal, aprueba 
Concejal Hans Gonzalez Espinoza, me inhabilito, por ser integrante del Club 
Concejal Pablo Hemandez Lagos, aprueba 
Alcalde, aprueba 
SE APRUEBA APOYAR CON CIERRE DE CALLES POR EVENTO RAID ENDURO 

Alcalde el liceo Gregario Urrutia esta solicitando un espacio de 18 mt2 para tener un Stand en la feria 
para poder mostrar creo que es una buena alternativa de poder mostrar el liceo no solamente los 
productos que puedan estar elaborando si no también aprovechar de exhibir el liceo en cuanto a las 
carreras que se están entregando y entre otras cosas como para trabajar el marketing de nuestro liceo como 
es un espacio público que se debe usar por eso se trajó a este concejo municipal. 
Concejal Pablo Huenulao creo que sería muy importante que se le dé el permiso uno para incentivar a los 
alumnos para que sigan trabajando con más ganas que ellos vean que las cosas que hacen se están 
vendiendo y se van a estar exponiendo a la gente que vea seguir trabajando y tratar de seguir haciendo las 
cosas mejores sería una buena iniciativa para que se le de autorización. 
Concejal Willy Kehr yo creo que nadie va a estar en desacuerdo por que la iniciativa es valorable es 
muy buena le hace bien al Liceo le hace bien a los alumnos y a la comuna pero me asalta la duda 
respecto al espacio que están solicitando porque si no mal recuerdo ese espacio se lo tenemos entregado 
en comodato a la asociación Newem Kimun 
Alcalde no es todo el espacio 
Concejal Willy Kehr para que tomemos ese reguardo también pensando en lo mismo si eventualmente se 
pudiera por que la voluntad esta porque si eventualmente no está el espacio grande puede ser uno más 
chico como un lugar de exposición de información y que la exposición se mantenga dentro del 
establecimiento no sé si dará el mismo efecto para que en fondo no se nos caiga la idea si eventualmente 
como está el comodato ya no se pudiera hacer ahí sí que justificaría un lugar bien bonito dentro de la plaza 
donde puedan estar los muchachos exhibiendo lo que se hace en el liceo las muestras o las fotos de los 
productos y que el que quiera comprar aunque sea más engorroso se puedan trasladar al liceo en definitiva 
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la idea que le podamos dar toda las facilidades si no se puede ahí busquemos otro espacio 
Alcalde sería bueno que el Liceo pudiera presentar el diseño se pudiera trabajar este proyecto y un poco 
el cómo mostramos la imagen de las personas que van a estar ahí las personas del uniforme todo que sea 
bien ordenado y que sea lo mejor posible para nuestro liceo y la comuna. 
Don Luis Muñoz Director Liceo la línea de esta operación desde el año 2006 que se creó esa carrera 
técnica productos de la madera no hay emprendedores, entonces en esta nueva visión de liceo que 
proyecto tiene esa línea porque todo los alumnos en su mayoría los que salen se transforman en personas 
dependientes y se juntan con sus pares en el mismo lugar laboral la idea es como nosotros a través de otro 
módulo de financiamiento esa discusión la tuvimos el año pasado y llegamos a la iniciativa para crear 
emprendedores es una manera de ver el módulo de financiamiento que se va a tener que hacer por ejemplo 
ver que con una poco inversión es posible de acuerdo a sus habilidades que van a demostrar ser 
emprendedor y fortalecer su línea y por otro lado es también el impacto de la comunidad que los 
productos serian a muy bajo costo y también el liceo como se muestra a la comunidad más integral 
nosotros estamos hoy día con 23 alumnos en la educación superior pero, se licencian 98 entonces 
llegamos a lo social que trae consigo esta idea a la motivación de ser emprendedor con una base de calidad 
en esa línea técnica es parte de la idea, y vamos a contar con la venia si está la posibilidad de poder hacer 
un pre proyecto y presentarlo de manera más acabada esa es la idea y aquí entraría el juego el centro de 
padres y apoderados y la otra carrera que tenemos que es de administración que está en lugar para hacer su 
práctica y que este sería un buen lugar para hacer su practica. 
Alcalde bueno yo creo que en general el concejo no va a estar en desacuerdo hay que trabajar la idea y 
ojala el próximo año que quede incluido en el Padem para que se pueda asignar recursos y que sea una 
forma de poder difundir lo que nuestros jóvenes hacen ahí lo que el Liceo hace aquí vamos luego a 
inaugurar una feria podemos empezar mientras por ahí que el tema artesanal lo que se hacer acá los 
concejales han visto que se está habilitando aquí en la esquina un espacio pero me parece como idea muy 
buena el concejal Hemández estaba pidiendo la palabra. 
Concejal Pablo Hernández alcalde como usted lo dice es una idea súper buena y según lo que estaba 
escuchando reciente director me parece aún mejor teniendo en cuenta que las carreras que tiene como 
administración productos de la madera enfermería ellos tiene su ventana en el hospital y ha tenido un 
gran impacto dentro del hospital de repente los mismos pacientes quisieran que sus hijos estuvieran ahí 
trabajando por que les da hasta incluso otro estatus andar arreglados empiezan a interactuar con los 
pacientes es una buena vitrina pero no tenemos para estas otras carreras desde ese punto de vista alcalde 
me parece bien lo que dice el director una manera de integrar a la comunidad de nuestro liceo por lo 
menos de parte mía un voto positivo para esta iniciativa. 
Concejal Hans González simplemente acotar que la idea esta dicho es buena me parece bien necesitamos 
ir potenciando nuestro liceo es una muy buena iniciativa pero no nos quedemos en la iniciativa que es 
buena de parte nuestra como concejo comunal y como municipio tenemos que poner acento en inyectar 
recursos que significa esto que podamos dotar de apoyo arquitectónico con el personal que tenemos si hay 
que poner madera lo antes posible que salga pronto si en ese proyecto se decide poner fondos mixtos 
tantos como el municipio y por últimos resguardar en Poa también para que podamos potenciar este liceo 
tiene distintas carreras, científico humanista y no olvidemos que el liceo Juan Pablo II que es el liceo 
particular que tiene una carrera que comparte con el liceo Gregorio Urrutia pero ellos también hacen una 
especie de marketing haciendo todo los años una muestra folclórica todos sus cursos que es llamativo lo 
hacen en las fechas pik y nosotros al estar presente en la plaza y poder realizar aún más que sería mostrar 
los productos entregar información que es nuestro liceo hacia donde apunta cual es la visión que 
queremos, queremos emprendedores ciertamente porque al final como bien decía el Director es una 
realidad el padre es lo básico ambos se ponen a trabajar actividad forestal agrícola no se, mi voto va para 
ello 
Concejal José Millalen reconocer la iniciativa en realidad cuando hay iniciativa cuando hay directivos 
profesores en este caso en al educación funcionarios que son proactivos es bueno es porque estamos 
contribuyendo todos en este caso nuestro rol como concejo es aprovechar la oportunidad que significa que 
existan respuestas concretas de mediano a largo plazo para nuestra comuna para el liceo en particular así 
que con la salvedad que dice Willy se puede hacer un estudio cual es la realidad completa del espacio 
poder ir en apoyo tal como decía Hans con recursos en fin para que esto se realice. 
Alcalde lo dejamos para que la idea se trabaje y se coordine tanto con la gente del municipio director por 
favor 
Hay otro punto si bien no se leyó el documento es un correo pero si viene como punto de la tabla 
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j 3.- CUENTA ALCALDE 

./ Informar que se ha tenido reunión con el gerente del banco del estado en la idea de fortalecer un 
poco el apoyo que nos están dando cada año el banco nos está dando algún apoyo para 
actividades culturales principalmente pero la idea es que no puedan hacer un poco más de aporte 
y se está viendo esa idea que lo mejor pudieran aportar con un poquito más de fondo de recursos 
se tuvo una conversación con el gerente que vino de Santiago a conversar con nosotros 

./ Informar que me ha tocado tener reunión con la ministra de salud gente de la Subdere lo que es el 
sr. Barraza del ministerio de desarrollo social principalmente en lo que es la Subdere habían 
algunos compromisos del año pasado de poder aprobar algunos proyectos que ya están elegibles 
pero que hasta el momento no se ha podido colocar recursos las justificaciones son diversas pero 
principalmente se dice de que producto de los múltiples problemas que han habido en la zona 
norte desde un comienzo y ahora peor todavía con esto estarían algunos recursos que estaban 
comprometidos estarían como no agilizándose para los proyectos que en este momento tenemos 
elegibles y uno de los proyectos que principalmente estamos priorizando que están elegibles es 
el proyecto por ejemplo abasto de agua de Colpi sur que esta elegible hace bastante tiempo pero 
que lamentablemente o se le ha colocado recursos pero así también hoy en día hay otros proyectos 
que están elegibles que depende solamente de la subdere para colocar los recursos también tuvimos 
conversando con la ministra de salud aquí hay un compromiso con la ministra de salud con el 
gobierno a través de la ministra que puedan inyectar más de 100 millones para los Agl apoyo a 
la gestión local en el departamento de salud y eso todavía no ha avanzado ya hemos tenido dos 
reuniones una fue el 24 me parece de julio y ahora ultimo como el 7 o 7 la primera semana y la 
próxima estaría previsto para el 21 de agosto ya para poder zanjar definitivamente cuanto va a ser 
el aporte y cuando van a signarse estos recursos están considerado para varios ítem y dentro de 
esos mismos apoyos que hemos ido viendo que fue el compromiso del gobierno es una clínica 
dental móvil por lo tanto esos temas se va a tratar en este caso la próxima reunión que tendríamos 
con la ministra de salud porque la verdad que en eso se ha estancado un poco con la asunción de 
los nuevos ministros que en el cambio de gabinete que ha tenido la presidenta el tema a tenido 
un pequeño revés y ojalas se mejore por que el planteamiento lo estamos haciendo en conjunto 
con la Asociación de alcaldes mapuches que hoy día son 7 se ha sumado Alto Bio Bio y Tirua 
aprovecho de informar esto igual para que nosotros nos asociáramos como comuna fue acuerdo 
del concejo y por lo tanto aprovecho de informar eso pero el gobierno ha hecho compromiso con 
esta agrupación y también parte del compromiso de él que al municipio estaría llegando 
alrededor de 150 millones para lo que es el apoyo a la gestión fortalecimiento municipal que 
igual estamos tratando que se pueda agilizar al máximo esos trámites para que lleguen esos 
recursos para hacer diferentes adquisiciones con los recursos que no llego el año pasado en ese 
ítem de apoyo a la gestión municipal pudimos lograr la compra de estos muebles que hoy día 
tenemos en el concejo municipal así y otras cosas con esta otra inyección de recursos que puede 
llegar se tiene planificado otras cosas así que esas son algunas de las gestiones que hemos ido 
viendo y esperamos que se pueda realmente agilizar 

./ Informar que hemos tenido reunión con carabineros y la comunidad esto producto ya también del 
acuerdo que se tomó después que paso el caso aca bastante lamentable en el departamento de 
salud está la idea de poder trabajar todo lo que es un comité de seguridad ciudadana y en función 
de esto se hizo una reunión dentro de estos días donde estuvo también presente Carabineros y las 
organizaciones civiles de la comuna y algunos colegios y liceo 

./ Informar que hemos tenido un taller para ver la política de adolescencia que pudiéramos trabajar 
de acuerdo y pensando principalmente en la Opd que hemos instalado hoy día en Galvarino y 
tuvimos en este taller la presencia de la directora del Sename Ximena Oñate estuvo la PDI en 
concejal Huenulao y la idea es que a través de diferentes talleres con la comunidad se pudiera 
elaborar una política relacionado a lo que es los derecho de los niños y adolecentes 

./ Informar que tuvimos la visita del Ministro de Transporte y telecomunicaciones en la comuna así 
como también tuvimos la vista del sub secretario de telecomunicaciones y de Jos diferentes 
alcalde que conforman la agrupación de comunas con alcaldes mapuches en la cual se hizo una 
actividad aquí en este centro cultural en donde también en esa misma actividad se pudo recibir 
por algunos minutos al sr. Sub secretario de telecomunicación ese día cuando anduvo por acá 

./ Informar que se ha enviado el informe alfa N° 9 por el tema de emergencia de las lluvias donde se 
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informa las condiciones pes1mas de varios caminos tanto vecinales como públicos y 
principalmente aquellos cominos que les corresponde por administración directa a vialidad como 
también aquellos caminos que le llaman las globales donde se lo asignan alguna empresa ahí 
donde parte de señalar los lugares donde están e pésimas condiciones o caminos cortados se a 
mencionando la cantidad de alcantarillas que se necesitan por sector esperamos de que vialidad 
nos pueda responder se han estado comunicando con ellos para que puedan venir ayudamos pero 
ha sido bastante dificil a excepción de que tenemos un acuerdo con ellos que están ayudando 
arreglar algunos caminos públicos como es el acceso que hay de la Piedra Roja hacia Nilpe abajo 
y desde la Cantarilla hacia Fortín Ñielol ese camino lo están arreglando y colocando algunas 
alcantarillas y arreglando el puente el acceso que hay desde Andres Cariqueo hacia Naipio por lo 
menos en eso estamos colaborando y nosotros hemos tenido que colocar el ripio es lo que puedo 
informar en cuenta no sé si hay otras cosas que se pudieran escapar nuestros asesores que pudieran 
decir 

./ Informar de que dentro de las gestiones que hemos ido haciendo hay un convenio con Afodegama 
pudimos conseguir algunos litros por segundo de los derechos de agua que ellos tienen 
traspasárselo a las comunidades y organizaciones de la comuna es así como la semana pasada 
fuimos con varios dirigentes organizaciones indígenas como Apr de la comuna en donde 
Afodegama le hace el traspaso de derechos de agua que algunas organizaciones 7 litros por 
segundo hasta 10 y 12 litros por segundo por organización así que fueron varias las comunidades 
favorecidas en este trabajo que se hizo y a la espera de que Afodegama nos pueda dar muchos 
mas litros por segundo para que podamos favorecer a mas comunidades y organizaciones que le 
interesen los derechos de agua ya sea para trabajar los proyectos de agua potable rural como de 
riego asi que las comunidades tuvieron que desembolsar solo $ 50.000-. corresponde pagar la 
escritura del traspaso de los derechos de agua a como también la inscripción del derecho en bienes 
raíces sobre la cuenta se ofrece la palabra 

Concejal Willy Kehr solo pedir copia del informe Alfa N° 9 
Alcalde esta la Srta. Ximena para que Jo haga llegar 

4.- APROBACION MODIFICACION PRESUPUESTARIA DEL DEPARTAMENTO DE 
EDUCACION 

Alcalde sobre el punto se ofrece la palabra 
Concejal Hans González la verdad que cuando uno pide un informe para poder cerciorarse y poder 
revisar datos y antecedentes y a poco andar hace una pequeña revisión y en la primera hoja nos dice que 
solo tres personas se les ha aumentado sueldos en el departamento de educación y este informe tiene 
incongruencia porque yo he visto la página de transparencia actualizada solo con junio y tengo diferencia 
en los tres sueldos si me voy mes a mes y comparando tengo diferencia en casi todo los sueldos por 
ejemplo la Srta. Elizabeth Vio que pertenece a subvención Sep M$452.- transparencia M$445.- gana ella 
Sra. Paola Pérez desconozco no tengo idea quien es transparencia dice M$961 el informe M$742, Ernesto 
Muñoz transparencia dice M$758 el informe dice M$742 y así sucesivamente alcalde cuando ingreso don 
Ernesto Muñoz hay un aumento de sueldo en M$205 si sumo tal solo eso, anexo hoy día ya tenemos 
$661.309.- en esos sueldos a nivel de Sep, si hago el siguiente análisis sr. Alcalde no me cuadra lo de 
sueldo con lo que se informa en transparencia por poner solo como ejemplo tomar el punto N° 1 con 
Walter Aguilera me informa transparencia que tiene $1.525.836.- y el informe me dice $187.000.- entonces 
desconozco y así sucesivamente Alcalde en toda esa planilla haciendo el análisis lo puedo demostrar tengo 
amentos de sueldos unos más otros menos y en algunos son insignificantes como $ 1.000.- que me 
imagino que serán reajustes otros M$93.- M$80.- M4159.- que eso se entiende por qué algunos son 
profesores otros choferes y tiene horas extras lo que no logro entender por qué la diferencia versus 
transparencia versus e informe a quien le cree a transparencia o al informe yo soy un ciudadano común y 
corriente necesito saber información y la información es incongruente respecto a la real entonces ahí es 
donde se crean las dudas alcalde y hoy día yo tengo la página aquí abierta y puedo comprobarlo en lo cual 
Jos sueldos son totalmente incongruente con el informe mi pregunta es a quien le creo al informe o a 
transparencia debo felicitar al personal que está actualizada me parece muy bien porque hace rato que 
actualizábamos la página pero está actualizada hasta junio mis felicitaciones para la persona que esta 
encargada de transparencia. 
Alcalde ese es un informe que se pidió el otro día y se envió es un tema distinto, alguien puede ver cual es 
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la relación que hay en diferencia siempre creo que ávido diferencia en lo que es transparencia y lo real 
inclusive si viéramos lo que nosotros percibimos con lo que nosotros percibimos a lo que aparece en 
transparencia igual hay diferencia. 
Jaime Auladell, Jefe de Finanzas Dem por ejemplo Walter el esta por sueldo de Quetre el resto de sueldo 
es por el colegio 
Alcalde eso es lo que se puede explicar respecto a la información que se le entrego al Sr. González pero 
yo quiero que podamos ver el tema de lo que es aprobación modificación presupuestaria departamento de 
educación 
Concejal Willy Kehr alcalde yo la modificación la entiendo perfectamente pero a veces estas son las 
instancias que uno tiene un poco tal vez para presionar y lograr cierta información que a veces es media 
esquiva con este cuerpo de concejales, el 22 junto a don Hans yo también solicito el informe de los 
sueldos del personal del Dem pero aparte de los sueldos yo también solicito el detalle de los aumentos de 
sueldos que son más de los 3 que se nos enviaron 
Jaime Auladell eso son aumentos del año 2015 efectivamente está el proceso administrativo terminado 
pero los aumentos reales son esos no hay ningún otro aumento 
Concejal Willy Kehr y la diferencia de sueldo de una año otro a que se debe entonces de M$180 de 
M$100 de M$70 y 
Jaime Auladell son aumentos de diciembre, por eso son aumento de sueldos a mi me pidieron aumentos 
sueldo año 2015 
Concejal Willy Kehr yo estoy hablando de la diferencia 2014 - 2015, respecto de lo que nos enviaron que 
no se condice con la información que se envió en el fondo usted me dice que no hay aumento por que las 
planillas son distintas, distinto es el reajuste diferencia de M$180.- - M$200.-- M$100.-
Jaime Auladell es que por eso hay que analizar caso por caso 
Concejal Willy Kehr es que por eso, eso es lo que pedí yo, efectivamente eso es lo que pedí yo el caso a 
caso lo que estoy diciendo por supuesto requiere informe de a quienes se les aumento y a quien no se le 
aumento porque queda un manto de duda yo parto de la primera duda respecto del pie de firma de la 
modificación presupuestaria que la firma el administrador entonces yo no sé en qué situación está don 
José Huaiquifil hoy día, porque parece que en la sesión que yo no estuve se había informado que el ya no 
es administrador es administrador subrogante no sé cuál es la figura de esa primera duda con el informe 
para clarificar en que situación está don José para tener claridad yo creo que aquí a nosotros se nos falta 
muchas veces a la verdad y se nos ocultan información entonces por eso digo esta la instancia que uno 
tiene para tratar de recuperar esa información en beneficio de la transparencia, respecto al mismo 
informe que presenta aquí don Jaime me aparece una diferencia cercana a los dos millones de peso el 
último pago de don Alejandro Arellano que ya no está con nosotros y que no sé de qué se trata 
Jaime Auladell haber insisto a mí se me pidió los sueldos total haberes mensuales, de todo el personal 
Dem y ahí están ahora esa es la información, si ustedes quieren verificar puntualmente cada persona, cada 
diferencia entonces se los solicitan al Dem. Si efectivamente eso es porque se le pago una licencia médica 
que se le retuvo del año dos mil y tanto mas menos recuerdo por eso aparece el sueldo real que recepciono 
Concejal Willy Kehr yo ese informe lo solicite lo ideal sería que el Dem se haga cargo de la 
información que uno solicita y la pueda entregar usted entrego la información que se comprometió el otro 
día y no da para más está bien pero acá el 22 de julio en la sesión N° 21 yo lo solicito expresamente y 
hasta el día de hoy aún no se entrega entonces a quien responsabilizamos a usted por que a usted le toco 
venir a dar la cara hoy día pero el Dem tiene que responsabilizarse de esas cosas a mí me quedan 
muchas dudas respecto del informe solicitado yo pido un desglose a quien cuanto y por qué tiene que 
haber una razón el porqué de ese aumento yo no quiero pensar mal así que esta parte la voy a omitir o si 
no voy a generar muchos problemas no quiero generar problemas muy por el contrario lo que necesito es 
transparencia para poder expresar las cosas que tengo que expresar en los términos que corresponde, 
cuando llegaron estos recursos Don Jaime 
Jaime Auladell, a finales de julio 
Concejal Willy Kehr seguro 
Jaime Auladell si no me acuerdo la fecha exacta, porque son dos cuotas 
Concejal Willy Kehr también me gustaría que me hicieran llegar junto al otro informe que tengo 
pendiente los comprobantes de depósito si son dos depósitos, dos comprobantes 
Jaime Auladelllas cartolas 
Concejal Willy Kehr cartolas o comprobante donde se especifique cuando llegaron y por ultimo me 
queda la duda que nadie se ha atrevido a preguntar que está dando bote hace rato ¿qué ha pasado con los 
recursos mal pagados al Dem se han reintegrado?, ¿hay un programa de reincorporación de esos recursos al 
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municipio o estamos tal cual como quedamos cercanos al año será ya o no? 
Asesor Jurídico Sra.Paula Carrasco don Eduardo Emaldia presento hizo una presentación en Contraloría 
pidiendo condonación de esos recursos, Contraloría le pide informe a la municipalidad y la municipalidad 
informo toda la situación desde el día que se aprobó equivocadamente esta asignación, se informó todo a 
Contraloría y Contraloría finalmente no ha emitido el ultimo dictamen ya sea acogiendo o rechazando la 
solicitud del Daem eso es lo que puedo informar 
Concejal Willy Kehr solo agregar que cuando queremos dilatar algo aparece la Contraloría y nos ha 
pasado en varios puntos 
Asesor Jurídico es una consulta particular que hizo el 
Concejal Willy Kehr no se claro, cuando no queremos, la Contraloría fue clarita como con el cargo de 
Control, que todavía lo tenemos estanbay y le seguimos consultando sobre consulta, sobre consulta para 
seguir dilatando las cosas ósea, aquí hay que proceder, hacer un plan de devolución de los recursos que 
son municipales que se pagaron mal habido, se pagaron mal habido, incluso contraviniendo al propio 
concejo les dijo aquí aprobemos si estábamos todo de acuerdo en aprobar después se retiró por error 
omisión da lo mismo así que yo en lo personal alcalde mientras no tenga despejada todas esas dudas que 
plantie no me voy a pronunciar respecto o me voy a pronunciar desfavorablemente respecto de la 
modificación 
Alcalde antes de que por lo menos para responder el tema que aparece de la firma del ex Administrador 
efectivamente si aparece eso ahí igual es un error, seguramente porque todavía estaba la idea esa de que 
era administrador el compañero pero él es el actual Secpla del municipio. 
Concejal Hans González Alcalde me gustaría que me clarificara algunos puntos como por ejemplo yo 
puedo entender que hayan diferencias entre la página pero, no puedo entender que hay una diferencia entre 
la página de transparencia porque se supone que es la información real que le tememos que entregar a la 
ciudadanía yo la verdad que no puedo entender, que la página de transparencia revise los sueldos y los 
sueldos no coinciden, la Sra. Jessica Sandoval ella percibe dos contratos uno por Sep y uno por 
subvención normal, si yo sumo esos dos contratos hay una diferencia de M$105.- versus el informe que 
entregan, por ejemplo de cuando ingresa el Sr. Oñate hay un aumento de M$205.- M$233.- entonces no 
me cuadra, si no es una cuestión antojadiza, si aquí están los datos el informe también le llego a usted es 
cuestión de comparar y como justificamos esta realidad me puedo equivocar en pasar un dato 
probablemente pero no en todo los sueldos sumo y resto no me calza para claridad de la información 
actualizamos bien la página o entregamos bien el informe a mí no me calza por ningún lado. 
Concejal José Millalen yo sé que hay cosas que están pendiente pero yo creo que es dificil no imposible 
que siempre tender a estar lo más al día posible en la información y hay que hacer los esfuerzos para ello 
pero yo le quiero pedir acá a los colegas que nos podamos atenernos al punto y sobre todo lo que implica 
si es que rechazáramos esto aun teniendo en cuenta lo que está pendiente, yo pido presidente alcalde de 
que a que nos estamos comprometiendo de hacer o no hacer sometiendo este punto a la aprobación del 
concejo. 
Guillermo Jaccard, funcionario DEM gracias por la oportunidad que nos da el alcalde de poder clarificar 
bueno con Jaime nos ha correspondido despejar este punto que para nosotros es bastante complejo y 
complicado quiero partir con una afirmación tengo en mi poder una carta un certificado emitido por la 
Sra. Clara en la cual se dice que con fecha 18 de mayo de 2015 el honorable concejo autorizo al sr. 
Alcalde para firmar un convenio con el ministerio de educación por la suma de M$ 380.000.- y fracción y 
con estos recursos que habían sido trabajado previamente con el ministerio con las distintas comisiones 
de las unidad de apoyo a la educación municipal , que se despeja y se despejaban los problemas 
financiero que el departamento tiene y que iban básicamente a lo que era saneamiento financiero a la 
administración y normalización de la dotacion docentes mantenimiento y mejoramiento de infraestructura 
también hay otra iniciativa que apuntaba hacia las mejoramiento de la calidad de gestión municipal, 
participación comunidad educativa, transporte escolar y servicio de apoyo para pagar los servicios 
externalizado poder reparar los vehículos por efecto de uso de han desgastado se han reparado 
permanentemente como bien decías tú las platas llegaron, están en las arcas municipales un mes más 
menos y los compromisos están agobiándonos, por lo tanto en ese contexto se solicitó en su oportunidad la 
modificación presupuestaria para poder gastar esta plata, se firmó un convenio la municipalidad el alcalde 
firmó el convenio con el ministerio en el cual se estableció un cronograma en esa oportunidad ustedes 
también tomaron conocimiento del flujo de este gasto y nosotros en el mes de agosto tenemos 
comprometido en el convenio cumplir una serie de compromisos y obligaciones que de no cumplirlos 
sencillamente se nos empiezan a descontar los recursos y si no gastamos, tenemos que devolver estos 
recursos son gratis, no como en otros casos que hay que devolver la plata, el estado pone 380 millones en 
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este minuto entendiendo las razones que ustedes plantean, que son legítimas pero que en este minuto el 
punto es solicitar incorporar esa modificación presupuestaria en los términos que viene planteado a objeto 
de poder dar salida eso recursos, eso es lo que podria señalar en términos de contextualizar el tema de la 
discusión entendiendo que es legitima las obligaciones que usted tienen como cuerpo de concejales 
fiscalización de estar pendiente de lo que es la gestion pero en este minuto como departamento como 
sistema tenemos una situación que es realmente compleja porque tiene Jos recursos emposados y si no los 
gastamos vamos a tener que reintegrarlos eso es lo que debería señalar y dispuesto a resolver y a despejar 
dudas y consultas que ustedes tengan. 
Alcalde eso es estimados concejales aprovechar de informar de que este aporte que se ha conseguido de 
manera complementaria o tal vez hay otro termino, es también producto del trabajo asociado que hemos 
hecho entre la asociación de alcaldes mapuches el año pasado conseguimos 237 millones para poder 
enfrentar esta situación, este año pudimos conseguir 380 millones el desafio mío era 600 millones en algún 
momento cuando tuvimos la conversación con la gente del gobierno en el departamento de educación, ellos 
dijeron M$500.- dejémoslo en 500 lamentablemente rebajaron pero algo se logró ya tenemos esas platas 
que tanta falta nos hacen para enfrentar a educación el desafio del próximo año ojala conseguir los M$ 
600.- para que ojala que como municipio hagamos ese aporte por lo tanto esos recursos han llegado una 
parte luego llegara la otra parte pero necesitamos el acuerdo del concejo para que las obligaciones se 
puedan cumplir y todo esto que hoy día tanto como el transporte escolar, que es necesario que se pueda 
llevar al día, que enfrentar el tema de la prestación de servicio que está haciendo nuestra gente 
trasladando alumnos se les pueda cancelar, se pueda tener los vehículos municipales en este caso del 
departamento de educación en condiciones hay una serie de obligaciones que hay que cumplir con estos 
recursos por eso se pide que el concejo municipal pueda aprobar esta modificación presupuestaria que va 
en beneficio de toda la comuna y de nuestros alumnos por Jo tanto Jo vamos a someter a votación y ojala 
se pueda aprobar. 
Concejal Pablo Hernández alcalde yo no estuve la semana pasada en la discusión así que tengo algunas 
dudas yo quiero saber alcalde si estos 380 millones específicamente que porcentaje se va a utilizar para 
aumento de sueldo si se va a aumentar sueldo o no, si se va aumentar que porcentaje se va a utilizar de 
eso. 
Guillermo Jaccard no tiene, no hay nada que tenga que ver con aumento de sueldo, el año pasado y esto 
hay que decirlo el ministerio nos aprobó recursos para pagar descuentos voluntarios dentro de los M$237 
millones existe una parte para pagar descuentos voluntarios que nos tiene agobiado, estamos en Dicom 
nos están llamado todo los días porque no se ha pagado esto o Jo otro Jo düo por experiencia propia, les 
puedo mostrar mi celular todo los días nos están llamando como persona natural, el tema está que esa 
forma contraloría observo esta situación que no se podía disponer de estos recursos, que es Jo que hace el 
ministerio dice ok es obligación de la municipalidad responder por los descuentos voluntarios los libera un 
mes de planilla de sueldo 125 millones por lo tanto el compromiso esta incorporados esos 125 a 
remuneraciones y se liberan esos recursos para que el sostenedor en este caso la municipalidad pueda 
pagar las obligaciones que están por ejemplo los descuentos voluntarios, se rebaja la carga 
presupuestaria lo mismo pasa por ejemplo con lo que es el pago de proveedores eso es por lo tanto que 
dice el ministerio frente a esto pagamos RBPC rol base por colegio y ahí en las planillas hay una 
indicación donde vamos pagando por establecimiento educacional lo que corresponde en la parte técnica 
no la manejo mucho pero la suma da 125 millones, esto no considera ningún aumento de sueldo, con estos 
recursos no, hay un compromiso dentro de esto, que todo lo que signifique pago de indemnizaciones pago 
termino relación laboral va por ajuste de dotación 
Concejal Pablo Hernández yo lo consulto porque después como Jo mantenemos en el tiempo 
Guillermo Jaccard incluso va dentro del convenio hay un trabajo conjunto en la determinación de las 
dotaciones 2016 con participación del Departamento provincial de educación 
Alcalde el Ministerio de educación nos va ayudar a elaborar el Padem 
Guillermo Jaccard está interviniendo en términos de la asesoría porque la elaboración del Padem es una 
facultad de la comuna pero ellos están asesorando, estamos trabajando en conjunto con lo que es la 
elaboración Padem 2016 en términos de ajuste de dotación, todo lo que es trabajo de dotación docente se 
está trabajando con el ministerio de educación 
Concejal Hans González simplemente decir que aqui hay una pequeña trampita, lo que pasa que con 
nombre y apellido estos recursos no van a aumentar sueldos pero si se van a pagar los sueldos que ya se 
habían aumentado de acuerdo a este informe eso siempre quiero despejar si usted me dice no voy a pagar 
aumentos de sueldos pero voy a pagar Jos sueldos que venían aumentados porque aquí el informe lo 
contempla 
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Guillermo Jaccard no tengo respuesta frente a eso 
Concejal si me dice no vamos a pagar aumento evidentemente no, se va a pagar la planilla 
Guillermo Jaccard la planilla de un mes 
Concejal Hans González si correcto la planilla de un mes 
Guillermo Jaccard frente a eso no tengo conocimiento 
Alcalde en el fondo es para pagar un mes de sueldo si viene con aumento o no viene con aumento se paga 
pero no va a ser para aumentar los sueldos no va a ser para eso 
Concejal Willy Kehr está planteado así y se entiende 
Alcalde no es para aumentar sueldos, eso es estimados compañeros así que esto apremia porque además 
hay plazo hasta fin de mes para poder hacer las inversiones, hacer los pagos por lo tanto quiero hacer un 
llamado que puedan aprobar esta modificación presupuestaria porque efectivamente son recursos que se 
han conseguido y aquí hay gestión hecha, aquí hay desafíos también que están en juego y hay hartas 
sobre todo compromiso con la ciudadanía, por favor les pido que se pueda pronunciar en favor de lo que 
es la modificación y además y con esto termino para llevarlo a votación y además es producto de un 
acuerdo anterior del concejo municipal que tiene sus raíces donde se tomó un acuerdo en este concejo 
para poder fijar ahi las líneas y autorizar para yo firmar el convenio como alcalde con la Subdere 
Concejal Hans González antes se someter a votación alcalde el ánimo nunca ha sido rechazar por 
rechazar y concuerdo plenamente que nosotros estuvimos de acuerdo y estamos de acuerdo estos recursos 
se tienen que gastar implementar pero siempre pasa y por lo menos nos pasan la responsabilidad cuando 
los recursos llegan siempre antes y después acotada y siempre nos pasa modificación presupuestaria no 
olvidemos que una vez quisieron firmar un papel en blanco con un convenio porque el 30 y el 31 de 
octubre había que presentarlo a la seremi de educación y así nos pasa y nos vuelve a pasar sigue pasando 
y después quienes son los responsables los concejales que no quieren aprobar las cosas es porque la 
información no llega realmente antes o realmente quieren entrampar y no es esa la afirmación yo siempre 
he tenido el ánimo y de hecho he aprobado cuando las cosas de esta administración en otras hemos tenido 
diferencia por cierto pero legitimo pero la mayoría de las cosas siempre las hemos aprobado clarificar eso 
y hacerlo presente. 
Alcalde solo para aclarar este tema se envió a tiempo que corresponde de acuerdo a la modificación 
presupuestaria 5 días hábiles hace dos semanas atrás y se hizo eso porque igual tuvimos la última reunión 
como el 22 de Julio parece y esa fecha recién se encargó para que se dijera ver en que se iban a ocupar 
esos recursos entonces y de acuerdo a eso había que hacer la modificación presupuestaria sí que lo 
hubiésemos hecho con más tiempo si las platas hubiesen llegado en junio o mayo ese es el compromiso 
que habíamos hecho con el gobierno pero lamentablemente paso en este caso Sr. Concejal tanto se tubo los 
depósitos después se llegó acordar en que se iban a gastar esas platas, se enviaron las modificaciones a 
cada uno de los concejales en votación: 
Concejal Willy Kehr Alcalde antes de votar un pequeño comentario respecto que si efectivamente llego 
dentro del plazo que corresponde 5 días hábiles para pedir información, entonces si en esto se respetan 
los plazos, sería bueno que en las otras cosas también se respetaran si el concejo pidió cierta información 
el 22 de Julio y hoy día estamos a 12 de Agosto me parece, que ha sido un tiempo más que prudente y de 
hecho parece que ya transgredimos la ley ahí respecto a los tiempos que tenemos para entregar la 
información y eso no se ha cumplido, no se ha entregado solo eso, yo lo rechazo alcalde hasta que no 
tenga absoluta certeza de lo que estoy aprobando. 
Concejal Pablo Huenulao la verdad de las cosas Alcalde escuchando todo lo que se dice acá y los 
colegas también realmente hayo toda la razón que estén molestos, las cosas tienen que hacerse claras y no 
como se están dando acá porque se pide un informe y no se ha dado como corresponde tampoco estoy en 
condiciones de aprobar, rechazo 
Concejal José Millalen apruebo alcalde 
Concejal Hans González rechazo 
Concejal Pablo Hernández lo rechazo 
Alcalde yo lo apruebo, se rechaza la modificación presupuestaria por cuatro votos contra dos a favor 
SE RECHAZA MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE EDUCACION 

Concejal José Millalen hasta donde con el rechazo de esto incurrimos en falta de deberes hasta donde 
con el rechazo incurrimos en falta de nuestro deber como concejales yo pido que se estudie eso 
Alcalde podemos pedirle algun pronunciamiento igual a la Jurídico 
Concejal José Millalen y la Contraloría pido eso como voto de minoría de esta sesión de este punto en 
particular que se hagan las consultas respectivas hasta donde incurrimos en falta a nuestro deber como 

13 



concejales porque aquí son recursos que hemos gestionado, que hemos aprobado con convenio en sesión 
de concejo hoy día estamos volviendo la espalda, estamos prácticamente devolviendo los recursos que se 
necesitan en perjuicio de la ciudadanía, de nuestra gente. 
Alcalde así es 
Jaime Auladeii,Jefe de Finanzas Dem con el debido respeto con yo no sé cual es el inconveniente que 
tiene la modificación presupuestaria si quieren claridad de la modificación presupuestaria o de los ítem yo 
entiendo y voy entender que están mezclando unos informes que se pidieron con una modificación 
presupuestaria, ahora yo vengo por la modificación porque es ami a quien presionan nosotros tenemos que 
cumplir las metas y no entiendo la relación de lo rechazado de la modificación si tienen alguna duda de los 
ítem de los gastos que se van a incurrir, por favor háganlo ver, si hay dudas en eso perfecto estoy de 
acuerdo que la rechacen, pero todavía no encuentro la lógica del rechazo. 
Alcalde es que la verdad que sobre el tema de la modificación presupuestaria no se presentó argumento 
para rechazarla porque se rechazó frente a otras peticiones que los concejales han hecho en este caso que 
con la obligación que se tienen que cumplir con estos recursos no tiene relación, bueno se harán las 
gestiones que corresponda y por otro lado acoger lo que plantea el concejal Millalen de poder ver qué 
responsabilidad le corresponde en este caso el no pago o haber porque esto es una modificación 
presupuestaria que está en función por mayores ingreso por aporte de lo que es la Subdere 
Concejal Hans González el punto esta aprobado esta zanjado 
Alcalde lo que se rechazo fue por mayores ingresos la distribución de esos recursos por mayores ingresos 
es la que rechazo de un recurso que llego desde la Subdere para pagar obligaciones que tiene el municipio 
a través del departamento de educación eso es lo que hoy día los concejales han rechazado por lo tanto 
pero aquí esto es deuda y todo aqui hay obligaciones, por lo tanto hay que ver qué responsabilidad le 
corresponde a cada uno de los concejales el no aprobar una modificación que va apuntando a pagar esas 
obligaciones y ahí le pido a la Srta. Abogada para que haga las consultas que corresponde y se hagan esos 
trámites que sean necesarios. 

5. APROBACION CUOTA EXTRAORDIANRIA DE M$ 1.000.- A LA ASOCIACION DE 
MUNICIPALIDADES CON ALCALDES MAPUCHES 

Alcalde, sobre el tema se ofrece la palabra o si no para llevarlo a votación 
Concejal Willy Kehr saber de dónde proviene el millón de que ítem se va a utilizar y están resguardados 
si vienen están resguardados pero conocer de dónde viene y para el efecto para que se va a gastar 
Alcalde la Secretaria dice que en esta caso tiene que aprobarse la cuota después se busca recursos se 
viene la modificación presupuestaria y se aprueba 
Alcalde en votación 
Concejal Willy Kehr Llanos, aprueba 
Concejal Pablo Huenulao Muñoz, aprueba 
Concejal Jose Millalen Paillal, aprueba 
Concejal Hans Gonzalez Espinoza, aprueba 
Concejal Pablo Hemandez Lagos, aprueba 
Alcalde, aprueba 
SE APRUEBA APORTE EXTRAORDINARIO DE UN MILLON DE PESOS 

6. ANALISIS Y APROBACION SOLICITUD DE APOYO PAR IR A COMPETIR DOWLING EN 
PUCHUNCA VI A JOVEN NICOLAS MUÑOS RIFFO LOS DIAS 29 Y 30 DE AGOSTO 

Alcalde estimados compañeros yo quise traer esta documento acá uno principalmente para que nos 
involucremos nosotros como concejo municipal para ver de qué manera podemos colabora como 
municipio estamos viendo la forma con pasajes pero me estaban diciendo es un poco dificil me decía que 
no es mucho lo que necesita el compañero como $ 20.000.- entones aquí cual es la idea no sé si podrá 
quedar en acta pero no es malo lo que voy a decir si nos involucramos como conejo y decimos el concejo 
está apoyando y él se pueda sentir apoyado si nos pudiéramos colocar cada uno con algo $ 5.000.
Concejal Hans González alcalde usted lo plantea que lo hagamos a título personal, yo no tengo problema 
pero no sería necesario dejarlo en tabla después de la sesión cuanto podemos cada uno 
Alcalde pero que hagamos el acuerdo de poder apoyarle así como concejal y concejo 
Concejal Willy Kehr ese es un tema personal que cada cual debe definir y no sería necesario pero 
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concurrir institucional ir a representar a la comuna. 
Alcalde nosotros estamos viendo de hecho se ha estado conversando ahí pero hasta el momento no se si 
nos puede decir algo con respecto a eso Srta. Ximena Pardo 
Sra. Ximena Pardo en la mañana hicimos averiguaciones y en organizaciones comunitarias hay un ítem 
para movilización por lo tanto se podría de ahí dar un aporte 
Alcalde tal vez se podría traspasar a que una organización se pueda respaldar 
Sra.Ximena Pardo hay que ver el trámite administrativo 
Alcalde entonces tomemos el acuerdo que se agoten las medidas administrativas para poder ver la 
posibilidad de apoyar el compañero y también este otro que podamos hacer nosotros como concejo 
municipal, les parece que hagamos ese acuerdo que se agoten las medidas administrativas para poder ir en 
ayuda del joven deportista como concejo, en votación: 
Concejal Willy Kehr Llanos, aprueba 
Concejal Pablo Huenulao Muñoz, aprueba 
Concejal Jose Millalen Paillal, aprueba 
Concejal Hans Gonzalez Espinoza, aprueba 
Concejal Pablo Hernandez Lagos, aprueba 
Alcalde, aprueba 
SE APRUEBA VER MEDIOS AGOTAR MEDIDAS PARA PODER AYUDA AL JOVEN 

!?.VARIOS 

Concejal Willy Kehr lo primero voy a reiterar la misma solicitud que hiciera el 22 de julio respecto a 
solicitud información del dem que ojala en forma transparente se nos entregue un informe que dé cuenta 
de todo los aumentos que se han hecho 2014 y 2015 una tabla Excel muy sencilla que diga a quien 
cuanto y otra columna que diga porque me imagino que hay una justificación para que a alguien se le 
aumente el sueldo mayor responsabilidad que se yo y además no compartir las amenazas en torno a 
revisar la contraloría no sé qué cosas más porque el concejo cumplió con un rol respecto de la 
fiscalización si hay dudas respecto de algo este es espacio aquí lo hemos planteado podemos tal vez no 
coincidir con lo que uno plante a y eso es absolutamente legítimo pero públicamente dijo que no 
comparto esas amenazas en términos de decir vamos a perseguir, vamos a revisar y no se qué mas eso 
El otro punto lo dejo establecido para que quede en la minuta, que estoy solicitando nuevamente el 
informe al Dem por segunda vez después que lo solicite el 22 de julio y se solicitó en la sesión 
extraordinaria de la sesión pasada el 5. 
Vuelvo a insistir con una solicitud que me hicieron unos vecinos de la población porvenir ya lo plantie 
parece que el mismo 22 que fueron en esta ocasión más duros los vecinos no voy agregar todo lo que me 
dijeron pero la solitud urgente de mejorar el acceso todos entienden que en dos años más eso va a quedar 
súper lindo va a ver un acceso el camino va a estar en condiciones pero en la actualidad el camino está 
muy deteriorado y los vecinos tiene que transitar por ahí con sus coches con sus guaguas y es la salida 
que tienen al centro 
Quiero expresar mi molestia respecto a la invitación que se nos hiciera a las 3 de la tarde no recuerdo el 
día para un evento que era a las 6 con la selección de pueblos originarios porque expuso mi molestia 
porque a mí en lo personal mi hubiera gustado participar pero con una invitación tan a destiempo yo creo 
que se nos dificulta a todos para que a futuro tomemos los resguardos y aparte de hacer la invitación sería 
bueno de sentido común ocupar el teléfono institucional llamar a los concejales si es que en realidad les 
interesa que uno participen de repente uno piensa que envían la invitación para cumplir con la formalidad 
el deber pero no con la voluntad real de que quieran que uno participe asi que eso lo expreso acá en este 
concejo también 
Y lo último ojala fuera con acuerdo de concejo para que tomen en serio a este concejo cuando planteamos 
las cosas es a la necesidad urgente de sacar de circulación el Sprinter placa BKDX-99 y el BRST-16 dos 
furgones escolares que uno entiende la necesidad pero no podemos exponernos siendo que uno dos meses 
sin revisión técnica y el otro con ocho sin revisión técnica por tanto dentro del rol que corresponde 
dentro de la fiscalización que tenemos que hacer lo planteo ojala sea con acuerdo del concejo que no salga 
a circular hasta que no tengamos resuelto el tema de la revisión técnica si no existe revisión técnica es 
porque algún desperfecto tienen los vehículos y ese desperfecto No vaya a significar algo mayor el otro 
día en mi rol de bombero concurrimos junto a rescatar a este caballero que aparece en la solicitud Sr. 
Ñiripil triste seria lamentar de esa extrema gravedad la situación con alguno de nuestros alumnos 
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productos que no fuimos mano dura y no nos preocupamos de situaciones como esta. 
Asesor Jurídico el concejal la sesión pasada al igual que el concejal González pidieron la información 
sobre la titularidad docente les voy hacer entrega para que quede en acta una copia. 
Hace entrega copia de Dictarnen34.838 del 04 de Mayo de 2015 que aclara alcance ley 20.804 y 19.648 y 
copia de oficio 62.1 O 1 del o4 de agosto de 2015, sobre efectos ley 20.804, se produce desde la publicación 
para adquirir calidad titular dotación docente. 
Concejal Pablo Huenulao molestia de algunos transeúntes de choferes que vienen hacia Temuco llegan al 
Puente y no saben para dónde cortar no saben para donde queda Temuco que coloquen una indicación 
donde queda Temuco porque algunos preguntan no hay una señalización como corresponde. 
Lo otro también es importante un indicador de velocidad cuando uno entra al pueblo a Galvarino algunos 
pasan como si fuera carretera pasan a 80 no respetan nada 
Lo otro Alcalde el baño dentro de la municipalidad el agua corre y corre no habrá algún maestro que 
arregle. Traigo nuevamente la queja de un vecino que el colega acá hizo que le coloquen ripio o una 
vereda urgente y luz en la noche está muy peligroso esta oscuro. 
Alcalde bien puntos varios se ofrece la palabra 
Concejal Pablo Hernández Alcalde yo quisiera pedir más antecedentes para el próximo concejo me 
entere ahora que el Daem había pedido una condonación a Contraloría me gustaría tener más antecedentes, 
los antecedentes. 
Alcalde puntos varios muchas gracias se levanta la sesión. 
Se da termino a la sesión a las 12.20 horas. 

1 RESUMEN DE ACUERDOS: 

l. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD ACTA DE SES ION ANTERIOR N° 21 SIN 
OBSERV ACION. 

2. SE APRUEBA OTORGAR SUBVENCION MUNICIPAL A PDTI NILPE POR EL VALOR DE 
UN MILLON DE PESOS PARA REPARACION MAQUINARIA AGRICOLA. 

3. SE APRUEBA OTORGAR PERMISO A CLUB DEPORTIVO GAL VARINO FUTBOL CLUB 
PARA REALIZAR FIESTA RANCHERA EL 29 DE AGOSTO EN SALON CUERPO 
BOMBEROS, CON VENTA DE ALCOHOLES. 

4. SE APRUEBA PARTICIPACION DE CONCEJALES EN CAPACITACION DE CONSEJO 
PARA LA TRANSPARENCIA DIA JUEVES 13 DE AGOSTO EN CIUDAD DE TEMUCO 

5. SE APRUEBA PERMISO PARA CORTE DE CALLES A CLUB TRANSTORNER PARA EL 
DIA 15 DE AGOSTO PCON MOTIVO DE REALIZACION DE RAID ENDURO 
TRANSTORNER 2015 . 

6. SE APRUEBA PAGO DE CUOTA EXTRAORDINARIA DEL VALOR DE M$ 1.000.- (UN 
MILLON DE PESOS) A LA ASOCIACION DE MUNICIPALIDADES CON ALCALDES 
MAPUCHES, AMCAM 

7. SE RECHAZA POR CUATRO VOTOS MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE 
DEPARTAMENTO EDUCACION MUNICIPAL. 

8. SE APRUEBA VER FORMA DE PRESTAR AYUDA AL JOVEN NICOLAS MUÑOZ PARA 
IR A COMPETIR DOWHILL LOS DIAS 29 Y 30 DE AGOSTO EN LA COMUNA DE 
PUCHUNCAVI. 

CLARA NECULHUEQUE MARIN 
SECRETARIA MUNICIPAL 

FERNANDO HUAIQUIL PAILLAL 
ALCALDE PRESIDENTE 
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